



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНИСТЫ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 года № 248 (17832) ЧЕТВЕРГ, 25 октября 1979 г. Выходит ежедневно, кроме понедельника Цена 2 коп.

ВВЕСТИ В СТРОЙ

На ноябрьские (1978 г.) пленумы ЦК КПСС Леонида Брежнев подчеркнул: «Все наши решения должны подкрепляться продуманными, четкими организационными мерами. Что, где и в какие сроки нужно сделать, кто конкретно отвечает за данный участок работы, кто — и оный-такой конкретный — прощелет исполнителем». Вот такой подлинно ленинский стиль должен стать твоим достоянием и оружием, строитель. Главное сегодня — всемерно сокращать сроки возведения объектов, покончить с распылением средств и ресурсов, решительно ликвидировать незавершенное производство.

О том, что воронежские строители умеют трудиться эффективно, на высоком качественном уровне, свидетельствуют многие факты нашей жизни. Поистине коллективный трудовой подвиг совершил под Россошью, где в короткий срок возведен первый пусковой комплекс Придонского химического завода минеральных удобрений — одной из крупнейших восточных предприятий страны. С ее безаварийной энергией возродит моноэнергетический пятый энергетический блок — ильинский АЭС. Пример высокой трудовой активности на основе рабочей асфальты смежников, умелой мобилизации трудовых резервов показывают передовые управления в тресте, участии в бригадах.

Однако, как отмечалось на недавно состоявшемся четвертом пленуме обкома КПСС, в области не выполняется государственная программа освоения капитальных вложений. Половина стройорганизаций не справляется с планом подрядных работ. Медленно ведутся реконструкция и сооружение объектов производственного назначения. Нет заместого участия участников строительства, на объектах спекулируют.

По итогам десяти месяцев в числе должников оказались ряд трестов и управлений Воронежского территориального управления строительства, местные монтажные управления трестов «Гидромеханизация», «Промсвязьмонтаж», «Гидроинжендустрой», «Югостокстехмонтаж» (ВМУ-1) и другие. Подобный спад в преддверии финиша года не может не вызывать тревоги.

Как же оценивать положение связи строителя? Некоторые время назад объединенное заседание партийных комитетов крупнейшего в нашей области стройтреста № 2 и воронежских организаций Минмонтажспецстроя СССР обсуждало вопрос о ходе завершения годового плана строительно-монтажных работ и вводе в эксплуатацию пусковых объектов. Участники заседания отметили, что строительные, монтажные организации и предприятия-заказчики не приняты решительных мер для обеспечения ввода в эксплуатацию пусковых объектов, освоения капитальных вложений. На ряде важных строек (шесть сантехкабин завода ЖБИ, комбинат рыбной промышленности, инженерный корпус «Обеспелхотехника» и другие) допущено серьезное отставание из-за постоянных срывов графиков производства работ, несогласованности действий некоторых управлений, ослабления контроля и требовательности. Объединенное заседание партийных комитетов наметило целый ряд мер по устранению отмеченных недостатков, они настойчиво превращаются в жизнь. Думается, что и другим подрядным организациям полезно было бы совместно с субподрядчиками и заказчиками приступить к критическому анализу положения на своих пусковых стройках, принять решительные меры для ликвидации отставания и своевременного ввода в строй.

В эти дни напряженной работы на объектах следует преисполнить все необходимые для успешного выполнения обязательств условия для высокопроизводительного, творческого труда. Нельзя допускать даже малейших потерь трудового времени.

Верный путь к тому, как добиться ритмичного и своевременного ввода объектов в строй, указывает постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении планирования и совершенствовании хозяйственного механизма. В нашей области в течение пяти лет трест «2-я Центральная» отчитывается за выполненную работу по судам в эксплуатации пусковых объектов и комплексов. По сравнению здесь заметно выросли объемы подрядных работ и выработка, существенно сократились затраты на прибыль, а главное, своевременно вводятся мощности. Пример, достойный подражания!

Подходит к концу октябрь — первый месяц последнего квартала. Все ближе финиш года. Строители и монтажники, проектировщики и заказчики, все участники строительного процесса! От ваших усилий, настойчивости, ответственности зависит успех выполнения годовой строительной программы, ввода в действие всех запланированных объектов. Все силы и творческую энергию на достижение этой цели!

Среди молодых передовиков производства в тресте «Связьстрой-1» постоянно называются кабельщики Петра Подольника и слесарки Николая Паршина из СМУ-113.

Они постоянно перевыполняют плановые задания работы, выполняемые ими, отличаются отменным качеством.

Фото В. Петлягина.

СООБЩАЮТ РАБОКОРЫ

ДОСТОЙНО трудится на ударной вахте в честь 62-й годовщины Октября монтажный цех № 35 завода «Электротехника» комсомолец Александр Никулин. За короткое время молодой рабочий изучил все тонкости своей сложной профессии. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки на 35—40 процентов, выпускает продукцию отличного качества. Сейчас на его трудовом календаре уже февраль 1980 года.

В. БАЛАХОНОВ, токарь.

«62-й ГОДОВЩИНЕ Великого Октября — достойную встречу» — под таким девизом трудится в эти дни бригада кузнецов Героя Социалистического Труда коммуниста Г. Анухина с воронежского завода имени Коминтерна. За минувшую неделю этот другой коллектив выполнил задание на 107 процентов.

Три тысячи стамесок изготовила дополнительно к недельному плану бригада В. Залужных.

Б. ПОВОП, инженер.

СОРЕВНУСЬ за достойную встречу праздника Октября, труженики Воронежского объединения «Гриятж» сверх недельного плана изготовили 8 тысяч штук верхнего и обьеемого трикотажа. Производительность труда составила 107 процентов. Бригада А. Трибунских дополнительно изготовила 595 спортивных изделий. Швей-мотористка Г. Алевкина выполнила задание недели на 143 процента.

Б. НИКОЛАЕВ, рабкор.

ТРУЖЕНИКИ отделения белой жести Воронежского завода «Метиз», где мастер Н. Попова, в соревновании в честь праздника Октября дополнительно к недельному заданию изготовили 1300 поддонников, выполнив свой план из 126 процентов.

П. БОРИСОВ, рабкор.

ПРИМУЖАЮТ свои трудовые достижения в четвертом ударном году пятилетия рабочие и специалисты Досевского завода «Металлург». Предприятие досрочно завершило план десяти месяцев по реализации продукции.

До конца октября дополнительно предусмотрено поставить в торговую сеть восточными, металлической посуды и столовых изделий на 60 тысяч рублей.

В. ВИКТОРОВ, рабкор.

В ОБКОМЕ КПСС

В обкоме КПСС рассмотрен вопрос о работе партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и административных органов Советского района города Воронежа по охране правопорядка в условиях борьбы с правонарушениями.

С отчетом выступила первый секретарь Советского райкома КПСС Н. А. Ляшенко. В обсуждении вопроса приняли участие заведующие отделами обкома КПСС — Е. А. Вадков, М. И. Ильичев, А. П. Костин, заместитель председателя облисполкома М. И. Крымов, секретарь облисполкома Е. Г. Петев, прокурор области П. В. Беляцкий, заместитель начальника управления внутренних дел облисполкома Н. Е. Лютиков и другие.

Отмечено, что в Советском районе осуществляются все мероприятия по повышению эффективности деятельности органов государственного управления, развитию активности общественных организаций и повышению их роли в охране правопорядка.

Вместе с тем обращено внимание райкома КПСС на то, что задачи укрепления правопорядка решаются пока недостаточно эффективно. В борьбе с правонарушениями не полностью используются средства государственного и общественного воздействия, воспитания людей. В этой работе не хватает целеустремленности, комплексного подхода, единства действий партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, административных органов, зачастую к ней не привлекаются широкие массы трудящихся.

В заключение выступил секретарь обкома КПСС И. Ф. Юшин. Партия и правительство, сказал он, проявляют постоянную заботу о повышении благосостояния, культурного уровня советских людей, их коммунистическом воспитании. На это направлены программные решения XXV съезда КПСС, последующих пленумов и постановлений ЦК КПСС, подлинно и выданы, воплощены в выступлениях в книгах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища И. В. Брежнева. Выявление партийных, советских органов, всех общественных организаций к вопросам укрепления правопорядка — основная и неразрывная часть всей этой работы, требующей интереса и участия каждого из нас. Важно проявлять последовательное внимание, хорошо владеть оперативной обстановкой, повышать партийную принципиальность к негативным проявлениям. Остановившись на ряде вопросов практической деятельности Советского райкома партии, тов. Юшин указал на недостатки и упустил в докладах и выступлениях руководителей органов, поставив конкретные задачи перед партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими организациями, органами милиции, суда, культуры, управления, парадно в городе образовательного правопорядка.

ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ



Среди молодых передовиков производства в тресте «Связьстрой-1» постоянно называются кабельщики Петра Подольника и слесарки Николая Паршина из СМУ-113. Они постоянно перевыполняют плановые задания работы, выполняемые ими, отличаются отменным качеством. Фото В. Петлягина.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

Б. И. Бодякин, из СУОР-25 второго строительного треста, возглавляет бригаду по ремонту автомашин, автокранов, шлифовальных и строгальных машинок, других средств малой механизации. Вместе со своим товарищами по труду слесарями братьями Петром и Анатолием Ивановыми, Василием Мажкиным, газосварщиком Василием Искриковым он работает в строй действующей на одном десятке машин и механизмов.

Борис Искриков Бодякин — лучший рационализатор треста. На его счету немало разработанных и внедренных новшеств. Первым в Воронежском территориальном управлении строительства он сконструировал аппарат для нанесения на поверхность стен сухого песка. С его помощью отделаны стены Воронежского театра оперы и балета, Дворца культуры шинников, вестибюли многих зданий. Умелец сам разработал чертежи и по ним изготовил станок для шлифования мозаичных плит. За эту ра-

боту Б. И. Бодякин удостоен Бронзовой медали ВДНХ.

Когда строители треста приступили к сооружению теплиц в совхозе «Советский», потребовались тысячи кляммеров для крепления листового стекла. Первое время начали изготавливать их вручную. Но экономичнее, не производительно. Обратились к Борису Искрикову. Он придумал приспособление для механической резки кляммеров. Его станок заменил ручной труд многих жестянщиков.

Аппарат для нанесения битумных мастик при гидроизоляции фундаментов, механизмы для затирки бетонных полов, усовершенствование краскопульты, станки по изготовлению желобов, заготовок для вентиляционных коробов, изготовленные механизмы для очистки для просеивания мраморной крошки — вот далеко не полный перечень работ этого умельца.

И. ГРАЧЕВ, ввешт. корр. «Коммунист».

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

ДОЯРКА КОЛХОЗА «ВОСТОК» Воронежского района Александры Михайловны Волошиной оказалась в нынешнем году отравленной от каждой коровы в своей группе по 3500 килограммов молока. Результаты за девять месяцев оказались выше семейных радостями — именно тогда она сдержала свое слово, выполнив социалистическое обязательство.

Этот результат оказался самым высоким в районе. К ОЛХОЗ «РОССИЯ» Бобровского района. Облез на горномолзаводе отравленной от каждой коровы в своей группе по 3500 килограммов молока. Результаты за девять месяцев оказались выше семейных радостями — именно тогда она сдержала свое слово, выполнив социалистическое обязательство.

Второй декаде октября коллектив сахарных заводов области переработали 292 тысячи тонн сладких корей и выработали 38 019 тонн продукции.

Особенно слаженно трудился коллектив Нижнекислянского завода, который добился самой высокой ступени производительности. Она составила 107,6 процента. Ритмично работают также труженики Перелешинского, Хохольского, Рамонского и Эртильского заводов.

Во второй декаде октября повысился выход сахара. Сейчас он по области составляет 12,99 процента к весу переработанной свеклы, при плане 12,55 процента. Впереди здесь идет коллектив Рамонского завода — 14,7 процента. Все заводы области в этой декаде работают с соблюдением сахара в патоке выше чем запланировано — 2,67 процента.

Показатели у сахарников могли быть значительно выше, если бы более слаженно работали железнодорожники Юг-Восточной магистрали. Во второй декаде октября они не удлились погрузку извест-

ночного камня из карьеров Липецкой области. Особенно требовательно по отношению к Саловскому, Грибановскому и Хохольскому сахарным заводам, которые имеют от десяти до двадцати тысяч тонн сладких корей.

Неужели обстоит дело с перевозкой сахарной свеклы — железнодорожники 473 полувагона. Не лучше положение и с отгрузкой готовой продукции — сахара, патоки и жома.

В социалистическом соревновании в честь 62-й годовщины Великого Октября на Рамонском заводе впереди идет смена коммуниста Н. Семенова, на Грибановском заводе отличился слесарь М. Туродовкин, на Хохольском — фиделитронщик А. Шагунина, на Ольховатском — старший электромонтер Э.И.М. Дроган, на Георгиевском — слесарь коммунист Н. Титов.

САХАРНЫЙ КОНВЕЙЕР

О переработке свеклы и выработке сахара заводами Воронежской области по состоянию на 21 октября 1979 года (в тоннах)

Наименование сахарных заводов	Переработано свеклы	Выработано сахара
Георгиевский	117022	13294
Грибановский	65995	8266
Елпий-Нолемновский	186963	20354
Ильинский	104786	11524
Нижнекислянский	93115	11296
Первый Ольховатский	59703	7620
Второй Ольховатский	116537	15309
Перелешинский	97314	11240
Рамонский	91793	12384
Саратовский	75947	9246
Хохольский	12079	14583
Эртильский	118551	14208

ДЕПУТАТ И ДЕТИ

Воронежский депутат горисполкома провёл в клубе завода «Химия» день депутата, посвященный Международному году ребенка. В нем принял участие председатель исполкома горисполкома народных депутатов А. Ф. Климов, председатель поселковых комитетов здравоохранения и народного образования О. Г. Кемарская и Н. Ф. Соков, директор швейной и чулочной трикотажной фабрики Н. А. Некрасова и Ю. К. Набул, другие депутаты и ответственные должностные лица. Речь шла о строительстве и реконструкции детских и яслей, оборудовании школ, совершенствовании отдыха детей и развитии физкультуры и спорта.

День депутата прошел под девизом «Все лучшее детям» с показом документальных фильмов, показывающих различные стороны жизни ребят нашей страны. И закончился песней «Пусть всегда будет солнце» в исполнении детского ансамбля.

ПОДАТНАЯ КНИГА КРЕСТЬЯНИНА

Пензенская Наталья Михайловна Чернаева из села Октябрьского Поворонского района передала в дар местному музею трудовой и революционной славы интересный экспонат — податную книжку крестьянина Петра Мареевича Кочанова, в которой регулярно поставлялись суммы платы за землю, начиная с 1905 и кончая 1916 годом.

Жители села с глубоким уважением относятся к музею, отражающему прошлое и настоящую жизнь тружеников страны, постоянно пополняют его экспозиции. Правнуки Бориса Степановича Невахова например, принесли медаль 1853—1855 годов.

НОВОСТИ ДНЯ

В ВОРОНЕЖЕ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

В честь 50-летия первой ПЯТИЛЕТКИ

Вчера в зале Дома актера открылась выставка «Художники Воронежя — 50-летию в выступлениях в книгах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища И. В. Брежнева. Выявление партийных, советских органов, всех общественных организаций к вопросам укрепления правопорядка — основная и неразрывная часть всей этой работы, требующей интереса и участия каждого из нас. Важно проявлять последовательное внимание, хорошо владеть оперативной обстановкой, повышать партийную принципиальность к негативным проявлениям. Остановившись на ряде вопросов практической деятельности Советского райкома партии, тов. Юшин указал на недостатки и упустил в докладах и выступлениях руководителей органов, поставив конкретные задачи перед партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими организациями, органами милиции, суда, культуры, управления, парадно в городе образовательного правопорядка.



БОГУЧАРСКАЯ СОЯ

В колхозе «Красный партизан» Богучарского района соевый урожай и соответственно, что работа была поручена самым опытным механизаторам — И. Г. Шевцову, Н. П. Урязовскому и В. Л. Кравцову. С полновым участием — небольшого по размеру из-за

Труженики сельского хозяйства! Добивайтесь высокой продуктивности и увеличения поголовья скота и птицы, укрепляйте кормовую базу животноводства! Нарращивайте производство и продажу государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции! (Из Призывов ЦК КПСС).

День за Днем

Вчера в областном отделении штаба поступила информация о ярких успехах передового отряда колхозников на осенней полевой страде.

● **Рейвека**
Василий Алексеевич Сидельников, тракторист колхоза имени Энгельса, на К-700 за световой день вспахал 26 гектаров зяби вместо запланированных 12,5.

Григорий Иванович Крынин, механизатор колхоза «Завезы Ильича», на К-700 вспахал 30 гектаров зяби при задании 25.

Иван Зинoviev Черников, тракторист колхоза имени Кудряшова, на К-701 вспахал 20 гектаров зяби вместо 12 запланированных. И Алексей Сергеевич Нефедченко по этому же хозяйству на ДТ-75 ежедневно пахает больше запланированного зяби по нормам: вместо 5 гектаров вспахивает по 9—10.

● **Бодунар**
Алексей Гаврилович Березной, коммунист, механизатор совхоза «Восток», на К-700 пахает по 26 гектаров зяби вместо 11 запланированных. Дмитрий Петрович Федосеев, тракторист колхоза «Красный Дон», на ДТ-75 в каждую смену пахает по 7—8 гектаров зяби при задании 4,6. А Илья Иванович Гусаченко, механизатор совхоза «Октябрь», постоянно пахает по 10—11 гектаров зяби вместо запланированных 6,5.

● **Нижнедевичья**
Леонид Михайлович Стоякин, коммунист, механизатор колхоза «Завезы Ленина» на К-700 с начала зимы зяби вспахал 702 гектара. Владимир Иванович Кобзарь (из того же колхоза) на К-700 в течение сезона вспахал 751 гектар зяби. Иван Васильевич Остапов (из того же колхоза) на К-700 вспахал 589 гектаров. Каждый из них ежедневно перевыполняет сменные нормы.

● **Петропавловка**
Василий Иванович Черников, тракторист колхоза «Тихий Дон», на К-700 с начала сезона вспахал 714 гектаров, а его сменивший Николай Дмитриевич Баранов — 695. Оба механизатора ежедневно выполняют норму на 150—160 процентов.

Иван Федорович Воронин, механизатор колхоза «Красный Флот», на тракторе ДТ-75 в октябре уже пахал 135 гектаров зяби. Дневная выработка 7—8 гектаров вместо 4,9 запланированных.

Николай Тихонович Зюбин, тракторист колхоза «Новый Ленин», на ДТ-75 пахает ежедневно по 8—9 гектаров зяби.

● **Семилуки**
Механизаторы колхоза «Досев» Павел Васильевич Бутуев и Павел Васильевич Котляров на тракторах ДТ-75 вспахивают по 8—9 гектаров при норме 4,7 гектара. Тракторист Николай Миронович Иван вспахивает на такой же машине по 11 гектаров зяби.

